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Дводневна седница Народне скупштине о Косову у новинарском смислу је “појела”
целокупни медијски простор, склањајући већину других вести ван фокуса јавности.
Једна од вести која је оштећена је и она да је начелник Генералштаба Војске Србије
Милан Мојсиловић отпутовао у службену посету Сједињеним Америчким државама.

  

  

Како је саопштило Министарство одбране, Мојсиловић је у Америку отпутовао на позив
команданта Националне гарде Охаја генерал-мајора Џона Хериса где ће имати више
сусрета са високим званичницима Националне гарде Охаја, цивилних власти ове
америчке савезне државе и Министарства одбране САД.

  

Тумачећи дипломатске поруке једне овакве посете у тренутку када бесни рат у Украјини,
а назире се потписивање француско-немачког споразума о Косову саговорници Данаса
истичу да она може да се чита као приближавање Србије и САД.
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Уз опаску да је пука коинциденција да је посета почела паралелно са седницом у
Народној скупштини, Драган Шормаз, члан Српске напредне странке и председник
новооснованог Евроатлантског савета Србије наглашава да она представља
продубљивање ионако одличне војне сарадње са САД.

  

– Грађани то углавном не знају, али војна сарадња Србије и САД је годинама уназад
веома добра. Осим заједничких војних вежби са чланицама НАТО, сарадња се на
бројним пољима одвија и преко ИПАП споразума који имамо потписан са овим војним
савезом. Искрено се надам да је ова посета и знак да се крећемо ка напуштању
погрешне политике војне неутралности. Србија би уласком у НАТО била најбезбеднија, а
притом би обезбедила и много повољнији амбијент за стране инвестиције, јер се
инвеститори не воде само пореском политиком неке земље и правосудним системом.
Подједнако важан фактор је и да ли се осећају безбедно у некој земљи, наводи Шормаз.

  

Он додаје да би сваки политичар требало да ради на томе да Србију приближи
Европској унији и НАТО.

  

– Деценију уназад се као кључни аргумент против евроатлантских интеграција наводи
негативно расположење народа према том питању. Међутим, политичар, а поготово
државник, не треба да се води расположењем народа. Политичаре народ бира да раде
оно што је у њиховом најбољем интересу. Ја да сам врховна власт, сутра бих ушао у
НАТО, па и по цену власти. Они би ме за четири године, када би увидели бенефите тога,
на наредним изборима поново изабрали. Гледати шта грађани мисле, па на основу тога
доносити одлуке, то није политика, већ политиканство. А што се тиче расположења,
видели бисте да би пет година након уласка у НАТО, осамдесет одсто грађана
позитивно оцењивало тај потез, истиче Шормаз.

  

Никола Лунић, извршни директор Савета за стратешке политике наглашава да службена
посета начелника Генералштаба Војске Србије вероватно представља само планирану
активност која одсликава континуитет партнерских односа са САД, али и са НАТО.

  

– Без обзира на функцију коју обавља, од генерала Мојсиловића се не може очекивати
дипломатска мисија са стратешким импликацијама. Оно што би се могло очекивати је
предлог Савету за националну безбедност да промени свој Закључак од 25. фебруара
2022. у којем је, позивајући се на војну неутралност и страховите притиске, обуставио
све планске и вежбовне активности ВС и МУП-а са страним партнерима. Апсурдно је да
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се због наше неутралности и агресије Русије на Украјину, обуставља војна сарадња са
земљама ЕУ које нису инволвиране у сукоб, а још више што такав мораторијум наноси
највише штете нашој интероперабилности. Управо због тога, Србији је неопходна
стратешка визија и делимична измена стратешких докумената у области одбране у циљу
креирања поузданих партнерстава и искрених савезништава, а све примерено
глобалном геополитичком контексту, наводи Лунић.

  

Како је истакнуто из Министарства одбране, званични део Мојсиловићеве посете почео
је у Команди Националне гарде Охаја у Колумбусу, где је одржан трилатерални састанак
генерала Мојсиловића, Хериса и команданта Мађарске војске генерал-потпуковника
Ромулуса Русин-Сендија, о активностима које се реализују у оквиру Програма државног
партнерства Охаја са Србијом и Мађарском.

  

“На састанку је, сем осталог, било речи о актуелној безбедносној ситуацији у свету и
региону, досадашњој сарадњи Војске Србије и Националне гарде Охаја и могућностима
за њено даље унапређење. У разговорима је изражено задовољство дометима и обимом
сарадње у оквиру Програма државног партнерства Србије и Охаја, не само у домену
војно-војне, већ и цивилно-војне и цивилно-цивилне сарадње и договорено да се настави
са реализацијом заједничких активности, пре свега у области обуке, развоја
подофицирског кора и сајбер одбране”, навели су из Министарства одбране.

  

Аналитичар Драгомир Анђелковић наглашава да је сва вероватноћа да Мојсиловићева
посета у овом тренутку нема само војно-технички карактер.

  

– Могуће је да Александар Вучић и на тај начин шаље Американцима поруку да је
спреман да у свим сферама унапреди сарадњу, па и по питању Атлантских интеграција
уколико добије иоле прихватљив аранжман по питању Косова. Међутим, у овом тренутку
о томе можемо само да спекулишемо, истиче Анђелковић.

  

Упитан о контрадикторним спољнополитичким порукама које власт шаље, Анђелковић
наглашава да је Вучићев политички приступ идентичан откако је дошао на власти.

  

– Он то ради и на унутрашњем плану, а и странку је позиционирао као “кеч ол” партију,
где се окупљају идеолошки супротстављене групе. На међународном плану он свакоме
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шаље поруке које треба да задовоље одређену страну, а онда је принуђен да када оде
код друге стране подиже улоге. То га је довело до одређеног парадокса где је питање у
коликој мери страни фактори верују порукама које стижу из Београда. закључује
Анђелковић.

  

Из Министарства одбране су извештавајући о Мојсиловићевој посети још и навели да је
он у разговорима са званичницима Националне гарде Охаја истакао да је Војска Србије
посвећена даљем развоју сарадње и изразио уверење да ћемо у наредном периоду
градити нове мостове који спајају не само припаднике Војске Србије и Националне гарде
Охаја, него и наше народе.

  

Начелник Генералштаба Војске Србије ће, како је истакнуто, током боравка у САД
учествовати на конференцији за високе војне старешине у организацији Националне
гарде Охаја, на којој ће говорити о највећим изазовима за Војску Србије, њеној
трансформацији, модернизацији и менаџменту људских ресурса, а у наставку посете ће
се у Вашингтону састати са високим политичким и војним званичницима САД.

  

(Данас)
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